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Correction de l’exercice d’application 3 

Exercice  

Calculer le moment de la résultante 𝑅⃗  des 2 forces 𝐹1 = 𝐹2 = 100𝑁 dans le repère 

orthonormé (OXY) (Fig. 1) : 

 

Plan : 2D : bidimensionnel  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig. 1 

 

Solution 

On utilise la méthode de Varignon (optimale en temps) par rapport aux autres méthodes : 

𝑅⃗ = 𝐹1
⃗⃗  ⃗ + 𝐹2

⃗⃗  ⃗ 

𝑀𝐴
⃗⃗ ⃗⃗  ⃗(𝑅⃗ ) = 𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗𝑅⃗ = 𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗(𝐹 1+𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

2) 

𝐹1
⃗⃗  ⃗ = 𝐹 1𝑋 + 𝐹 1𝑌 

𝐹2
⃗⃗  ⃗ = 𝐹 2𝑋 + 𝐹 2𝑌 

Méthode de Varignon : Utiliser les composantes 

Equation de base de Varignon :  

𝑀𝐴
⃗⃗ ⃗⃗  ⃗(𝑅⃗ ) = 𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗𝐹 1𝑋 + 𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗𝐹 1𝑌 + 𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗𝐹 2𝑋 + 𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗𝐹 2𝑌 
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La valeur algébrique de chaque moment = ± 2×Surface du triangle = ± Base × Hauteur  

(Voir Fig. 1) 

𝑀𝐴(𝑅⃗ ) = +2 × 𝑆𝑢𝑟𝑓𝑎𝑐𝑒 𝑑𝑢 𝑡𝑟𝑖𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝐴𝑂𝐵 + 2 × 𝑆𝑢𝑟𝑓𝑎𝑐𝑒 𝑑𝑢 𝑡𝑟𝑖𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝐴𝑂𝐶−2 ×

𝑆𝑢𝑟𝑓𝑎𝑐𝑒 𝑑𝑢 𝑡𝑟𝑖𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝐴𝑂𝐷  

𝑀𝐴(𝑅⃗ ) = 2 × 100 × sin 30° + 2 × 100 × cos 30° −100 × 2 = 73 𝑁.𝑚 

 

 


